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“Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo
copiar”.

Firma MATRICULA: ........ueeeinnnnneneenanaan PARALELO.............

Tema No.1 (25 puntos)
Una variante a la heuristica del vecino mas cercano, es dos vecinos mas cercanos y consiste en
seleccionar los 2 puntos siguientes a visitar de tal manera que al unirlos al recorrido sumen la
menor distancia.
a) Modifique la heuristica del vecino mas cercano de tal manera que contemple el cambio
solicitado. Considere lo siguiente:

* Elorden de estos 2 puntos si incide en la distancia total recorrida.

¢ Siel nimero de puntos es par al final solo quedara un punto por unir.

Si tengo 5 puntos por visitar 1,2,3,4,5 y empiezo en el punto 1, en la primera iteracion tendré las
siguientes opciones

1,23 1,32 124 142 125 1,52 134 143 135 153 1,45 1,54
Suponiendo que la opcidn elegida fue  1,4,5 en la siguiente iteracidon tendré las siguientes
opciones

11,4523 14,532

Escogiendo la opcidn con el menor recorrido por ejemplo 1,4,5,3,2 habré completado el tour.

b) Escriba una funcién en Matlab llamada VMC2 que reciba la matriz de distancias y el punto de
inicio y entregue la secuencia de visitas.
c) Cual seria la secuencia a visitar a partir de los siguientes datos, utilizando la funcion VCM2 y
la distancia total recorrida:
Matriz de Distancias Xo=1
1 2 3 4 5

1 0 108 30 61 25

2108 0 135 113 133

330 135 0 86 18

461 113 8 0 70

525 133 18 70 O



Tema No.2 (15 puntos)

El problema clésico del transporte puede ser resuelto por varias heuristicas como la de la esquina
noroeste y la del costo minimo siempre y cuando se encuentra balanceado es decir la Oferta total
igual a la demanda total, sin embargo no siempre el problema suele estar asi.

Cuando esto ocurre lo que se hace es aumentar una planta ficticia si la demanda es mayor que la
oferta o un cliente ficticio si la oferta es mayor que la demanda y el costo de enviar una unidad
desde o hacia este punto ficticio es un valor alto M, que sera igual a 100 veces el méximo costo

unitario de envio.

Oferta Oferta
Denver Miami Denver Miami C.lle.nfe
Ficticio
Los Angeles 80 2151 1000 Los Angeles 80 215 M 1000
Detroit 100 108] 1300 Detroit 0 108 Ml 1500
New Orleans . 68 1200 New Orleans 102 68 M 1200
Planta ficticia M M 500 Demanda 1900 1400 400
Demanda 2300 1400

Fig 1. Balanceo de la oferta y demanda

Escriba una funcion en Matlab llamada Balanceo que reciba la oferta y la demanda asi como el
costo de transportacion y de ser necesario balance los datos del problema de la forma descrita
anteriormente. Esta funcion debera retornar la oferta, la demanda y el costo de transportacion ya

balanceados



Tema No.3 (10 puntos)
Responder las siguientes preguntas:
a) ¢Cual es la unidad de media que se utiliza para medir la complejidad de un algoritmo y

qgue representa?

b) ¢Cual es la diferencia entre una heuristica y una meta heuristica?

¢) Mencione una caracteristica de heuristicas constructiva y de un ejemplo.

d) ¢Qué criterio se utiliza para clasificar un problema de optimizacién como P o NP?



